

新闻稿

致：港闻 / 副刊 / 文化艺术版 采访主任 / 编辑 / 记者

即时发布

启发世界 成就卓越 2023 DFA 设计奖 四大奖项获奖者名单揭晓

(2023年11月3日，香港) 香港设计中心今天公布 2023 DFA 设计奖四大奖项的获奖名单，表扬各得奖者及其作品为亚洲地区作出的贡献。DFA 设计奖由香港设计中心于2003年创立，由香港特别行政区政府「创意香港」作为主要赞助机构，表扬从亚洲观点出发的优秀设计项目，同时嘉许对在亚洲地区的设计专业、教育及社会作出重大贡献的设计者及业内领袖。今年的「DFA 亚洲设计终身成就奖」(DFA LAA) 得主为设计师原研哉、「DFA 设计领袖奖」(DFA DLA) 得主为金山科技集团主席兼总裁罗仲荣，而「DFA 世界杰出华人设计师」(DFA WOCD) 得主为设计师及「上下」联合创始人蒋琼耳。

香港设计中心主席严志明教授公布今年奖项时表示：「设计可以改变人的观念，从而影响我们生活中的世界。随着设计的影响力日渐增加，思考设计的意义已成为现代人必备的技能。我衷心祝贺所有得奖者，感谢为我们所带来的新灵感和鼓励。我相信，设计思维能连系人心和推动可持续发展；这不仅是最近数年的趋势，也将是未来数十载各行业的方向。」

DFA 亚洲设计终身成就奖 2023 (DFA LAA)



原研哉
设计师

原研哉是日本著名平面设计师、原设计研究所的创始人和总监，于资讯设计领域有显著的贡献。

自 1983 年从武藏野美术大学毕业后，原研哉走上了一条创新道路，重新定义设计在日常生活中的作用。自 2002 年起，他担任无印良品的艺术总监，以禅学的「空」为概念，为品牌奠定极简设计理念的基石，至今依然大受欢迎。

他的设计生涯曾参与众多设计项目，尽展他的才能及创意，当中的优秀项目包括长野冬季奥运会开闭幕式及 2005 年爱知世界博览会的官方海报设计等。

此外，他亦出版多本著作，例如《现代设计进行式》和《白》等，均被翻译成多种语言，受全球设计师追捧，进一步突显他在业界的超卓地位。

DFA 亚洲设计终身成就奖 2023 嘉许原研哉为设计哲学带来的深远影响，及其让平凡变得不平凡的才华，启发大众在简约中寻找智慧及互相分享体验，打造共融社区。

DFA 设计领袖奖 2023 (DFA DLA)



罗仲荣
金山科技集团主席兼总裁

罗仲荣于亚洲地区的设计及商业领域扮演重要角色。作为金山科技集团的领导者，其远见及贡献令集团成为全球电池及电子行业的先驱。

罗亦积极推动香港创新科技、艺术及文化发展，策划和发展科学园，担纲多个香港文化地标及创意项目，包括香港设计中心、唯港荟、香港理工大学赛马会创新楼、香港知专设计学院、PMQ 及 M+。他的贡献不仅丰富了香港的文化创意领域，也为本地设计师开启走向国际化的大门。

DFA 设计领袖奖 2023 嘉许罗仲荣对设计、文化及商业领域作出的贡献及影响，认可他的远见及于相关领域的杰出成就及地位。

DFA 世界杰出华人设计师 2023 (DFA WOCD)



蒋琼耳
设计师
上下联合创始人

蒋琼耳是土生土长的上海人，其作品是东西方文化融合的典范。她的设计之路始于上海同济大学，并在巴黎国立高等装饰艺术学院进一步深造家具及室内设计专业。2009 年，她回国后与爱马仕集团合作创办了品牌「上下」。她以「情感」为设计理念，糅合传统与现代、工艺与技术、功能与情感。她的作品完美地结合东西元素，对文化遗产及力求创新的精神为她赢得多项荣誉，包括法国「艺术与文学勋章」和被世界奢侈品协会评为「全球最具价值奢侈品牌」100 强等。

DFA 世界杰出华人设计师 2023 嘉许蒋琼耳透过结合传统与创新对亚洲以至全球设计领域带来的重要贡献。

DFA 亚洲最具影响力设计奖 2023 (DFA DFAA)

DFA 亚洲最具影响力设计奖从亚洲观点出发，嘉许对亚洲作出贡献的杰出设计项目，涵盖六个不同类别的设计范畴，包括「传讯设计」、「数码及动态设计」、「服饰设计」、「产品与工业设计」、「服务及体验设计」以及「空间设计」。2023 年 DFA 亚洲最具影响力设计奖共颁发 216 个奖项，其中包括 10 个大奖、19 个金奖、40 个银奖、55 个铜奖及 92 个优异奖，尽显对卓越设计及创新成果的认可及嘉许。在一众得奖项目中，香港以 58 个获奖项目位居获奖地区榜首，其次是内地和日本，分别获得 52 及 47 个获奖项目。DFA 亚洲最具影响力设计奖的评审团由 40 多位来自世界各地的设计翘楚组成，以多样性和全面性为得奖作品提出精辟独到的评审。

香港设计中心副主席兼 DFA 设计奖督导委员会主席梁志天先生 BBS 表示：「我们喜见今年 DFA 亚洲最具影响力设计奖收到很多优秀的设计作品，包括来自不同界别的设计方案，为亚洲和世界带来了正面影响。我们也很高兴从作品中，看到设计师愈益关注文化遗产、考量设计对社会的影响，并强调可持续性。展望未来，我们期待看到更多富启发性及以人为本的设计方案，以弘扬亚洲社会价值，推动可持续社区的发展。」



DFA 香港青年设计才俊奖 (DFA HKYDTA)

除上述奖项外，DFA 设计奖的另一奖项 **DFA 香港青年设计才俊奖**亦即将公布结果，请密切留意香港设计中心的最新消息及活动。DFA 香港青年设计才俊奖旨在致力培育及嘉许香港新晋设计师。

下载 **DFA 设计奖 2023** 的新闻稿、DFA 亚洲最具影响力设计奖 - 大奖简介及高清晰新闻相片，请浏览：
[DFA 2023 Result Announcement - Press Kit](#)

新闻稿



关于 DFA 设计奖 (www.dfaawards.com)

香港设计中心自 2003 年起设立 DFA 设计奖，以支持设计师的社会角色，并表扬杰出设计领袖和在亚洲区内具影响力的优秀设计项目，同时嘉许香港的青年设计才俊；其五大奖项分别为：DFA 亚洲设计终身成就奖、DFA 设计领袖奖、DFA 世界杰出华人设计师、DFA 亚洲最具影响力设计奖及 DFA 香港青年设计才俊奖。

关于香港设计中心 (www.hkdesigncentre.org)

香港设计中心为于 2001 年注册、2002 年成立的非政府机构，担当香港特别行政区政府的策略伙伴，以推动香港成为亚洲区内享誉国际的设计之都为目标。我们的公共使命是推动社会更广泛和具策略性地运用设计及设计思维，为业界创造价值及改善社会福祉。

关于「创意香港」 (www.createhk.gov.hk)

「创意香港」是香港特别行政区政府于 2009 年 6 月成立的办公室，专责推动香港创意产业的发展，由 2022 年 7 月 1 日起隶属文化体育及旅游局。现时的策略重点为培育人才及促进初创企业的发展、开拓市场、推动更多跨界别、跨文化艺术领域的合作，以及推动香港成为亚洲创意之都，并在社会营造创意氛围。「创意香港」赞助香港设计中心举办「设计营商周」、「设计营商周城区活动」、「DFA 设计奖」、「设计智识周」、「FASHION ASIA HONG KONG」、「设计创业培育计划」、「时装创业培育计划」等，以及其他项目，以推广香港设计。

—完—

传媒如有查询，请联络：

公关公司		
RSVP Communications Ltd		
Yuki Chan	yukichan@rsvp.com.hk	+852 2341 6177 / 6206 5233
Yuri Yu	yuri@rsvp.com.hk	+852 2341 6886 / 6479 5309
香港设计中心		
Kammy Liu	kammy.liu@hkdesigncentre.org	+852 3793 8455
Ivan Kwok	ivan.kwok@hkdesigncentre.org	+852 3793 8445

免责声明：香港特别行政区政府创意香港仅为本项目提供资助，除此之外并无参与项目。在本刊物 / 活动内（或由项目小组成员）表达的任何意见、研究成果、结论或建议，均不代表香港特别行政区政府、文化体育及旅游局、创意香港、创意智优计划秘书处或创意智优计划审核委员会的观点。